



**РЕДАКЦИОННОЙ КОЛЛЕГИИ И РЕДАКЦИИ
ЖУРНАЛА «СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ»**

В день 40-летия журнала «Социалистическая законность» Прокуратура СССР и Верховный Суд СССР приветствуют и поздравляют редакционную коллегию и редакцию журнала.

В течение четырех десятилетий журнал оказывает помощь прокуратуре и суду в укреплении социалистической законности и совершенствовании правосудия в нашей стране, мобилизует работников прокуратуры и суда на выполнение ответственных задач по искоренению и предупреждению преступности, поставленных перед ними Коммунистической партией. Журнал способствовал повышению теоретического уровня и профессиональной квалификации кадров прокурорских и судебных работников, широко освещал возникающие в практике борьбы с посягательствами на социалистический правопорядок вопросы, связанные с деятельностью прокурорско-следственных и судебных органов, постоянно вел пропаганду права, разъяснение советского законодательства и разоблачал вредные последствия культа личности в правовой науке.

Прокуратура СССР и Верховный Суд СССР выражают уверенность, что и впредь, совершенствуя формы и методы своей работы, журнал «Социалистическая законность» будет активно помогать прокуратуре и суду в выполнении задач, поставленных Программой КПСС по дальнейшему укреплению социалистической законности, искоренению всяких нарушений правопорядка, ликвидации преступности и устранению всех причин, ее порождающих.

Прокуратура СССР

Верховный Суд СССР

Соц

2

Советы депутатов трудящихся на страже социалистической законности

М. Искендеров

Председатель Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР

Социалистическая законность — один из важнейших принципов деятельности органов государственной власти и государственного управления, общественных организаций и должностных лиц. Соблюдать ее — это моральная и правовая норма поведения советских граждан.

Социалистическая законность — ленинский принцип организации и деятельности всех органов государства и в первую очередь организации и деятельности Советов депутатов трудящихся.

Еще большее значение приобретает укрепление социалистической законности в период развернутого строительства коммунизма.

В. И. Ленин не раз подчеркивал, что по мере укрепления Советской власти будет всемерно повышаться требование строгого соблюдения социалистической законности.

Это мудрое указание великого Ленина было предано забвению в период культа личности Сталина. Пагубные извращения марксистско-ленинского понимания авторитета вождей стали процветать именно на почве грубейших нарушений социалистической законности. Вот почему решительное искоренение последствий культа личности Сталина, успешно осуществленное партией за последние годы, является торжеством ленинских норм партийной и государственной жизни, полным восстановлением ленинского принципа социалистической законности.

Все это благотворно отразилось и на деятельности Советов депутатов трудящихся, которые стали более самостоятельно решать функции местных органов государственной власти, заметно расширилась их компетенция и усилились связи с массами, с советским активом. Значительно расширилось участие народных масс в управлении государством. Возникли массовые формы организации общественной самодеятельности трудящихся — товарищеские суды, народные дружины, уличные комитеты, различные комиссии содействия, которые стали принимать активное участие в укреплении правопорядка, в защите прав и интересов советских граждан.

Принятая XXII съездом нашей партии новая Программа КПСС определяет главное направление в развитии социалистической государственности в период строительства коммунизма. Это — всестороннее развертывание и совершенствование социалистической демократии, активное участие всех граждан в управлении государством, в руководстве хозяйственным и культурным строительством, улучшение работы госу-

дарственного аппарата и усиление народного контроля над его деятельностью.

Без повышения роли и активности депутатов, без участия народных масс в деятельности Советов, в решении практических вопросов государственного управления не может быть обеспечено возрастание роли самих Советов как массовых организаций трудящихся, нельзя решить важнейшие задачи местных Советов по укреплению социалистической законности.

Привлечение масс к постоянному и непрерывному, притом решающему участию в управлении государством и есть то чудесное средство, как называл его В. И. Ленин, при помощи которого можно сразу удешевить силу социалистического государства.

Эти указания В. И. Ленина с особой силой звучат на современном этапе развернутого строительства коммунизма. Трудящиеся нашей страны все шире участвуют в управлении общенародным государством, укрепляют законности и охрану общественного порядка. Такое широкое участие народных масс в управлении государством сопровождается бурным развитием форм общественной самодеятельности трудящихся, осуществляющих государственную функцию.

Только в Азербайджанской ССР за последние годы возникли пятьдесят четыре различные формы общественной самодеятельности трудящихся. Всего в республике 22 236 самостоятельных организаций трудящихся, в которых участвуют десятки тысяч человек. Особое внимание в деятельности Советов обращено на активизацию роли нештатных отделов исполкомов, в которых работают 899 нештатных инспекторов, инструкторов и др. На общественных началах в республике трудятся 657 нештатных заместителей председателей исполкомов городских и поселковых Советов депутатов трудящихся.

Основная задача общественных самодеятельных организаций — борьба с нарушениями социалистической законности, охрана общественного порядка, защита прав и интересов советских граждан.

Выступая на XXII съезде КПСС, товарищ Н. С. Хрущев говорил: «Тот факт, что диктатура пролетариата перестала быть необходимой, ни в коей мере не означает какого-либо ослабления общественного порядка и законности. Партия придает большое значение дальнейшему укреплению законности и правопорядка, охране прав граждан. Право, свобода, честь, достоинство советского человека будут строго охраняться обществом и государством».

Историческое решение ноябрьского Пленума ЦК КПСС о перестройке партийного руководства народным хозяйством явилось новым этапом в организационном улучшении государственного руководства экономикой и более широком участии трудящихся в управлении общенародным государством.

Проведенная в связи с этим реорганизация партийно-государственного руководства народным хозяйством сопровождалась, как известно, созданием в большинстве областей двух (промышленного и сельского) краевых, областных Советов, укрупнением сельских районов и разукрупнением производственных колхозно-совхозных управлений. Произшли существенные изменения и в организационной структуре местных Советов.

Производственный принцип, взятый за основу перестройки государственного управления, наиболее полно отражает основную сущность общенародного государства как государства-организатора, способствует наиболее конкретному и планомерному решению не только повседневных, но и перспективных вопросов развития экономики производства, улучшает содержание, методы и формы организационно-массовой работы местных Советов по обслуживанию населения, усилению обще-

ственного кон
сов советски

Передачи
лений и их
сельским хо
повышения
доточила их
населения и
веты на мес
учреждений

Органи
современны
ного управ
боты, шире
местных С
ными Сове
зации общ
зациями т

Для р
ми строго
ности. Од
ского, Ба
о выбора
районные
щихся не

Не и
сессий м

За д
цией сро
Алшерон
ветях.

Пре
нарушен
Советов
ретарей

Пре
приятия
заявлен
самодиа
местах
ганов с

Зна
новлен
«О сост
ний тру
работи
дится в
города
Верхов

В
терств
и заяв
Предсе
ской С
ного п
ССР п
онных